

## 浙江伟星新型建材股份有限公司关于使用部分 超募资金投资重庆工业园一期建设项目的公告

浙江伟星新型建材股份有限公司（以下简称“公司”、“伟星新材”）及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

### 一、募集资金到位和超募资金使用情况

经中国证券监督管理委员会证监许可〔2010〕219号文核准，公司于2010年3月8日首次公开发行人民币普通股（A股）6,340万股，发行价格为17.97元/股，募集资金总额为1,139,298,000.00元，扣除发行费用后实际募集资金净额为1,098,686,549.02元。公司原拟募集资金486,000,000.00元，超募612,686,549.02元。

经第一届董事会第十九次临时会议审议通过，公司已使用超募资金8,500万元偿还银行贷款、6,000万元永久性补充流动资金；经2010年第一次临时股东大会审议通过，公司使用超募资金11,715.11万元在天津生产基地实施“年产1.5万吨节能节水型PE系列管材、管件项目”；经2011年第一次临时股东大会审议通过，公司使用超募资金11,371.50万元用于营销网络建设项目；经第二届董事会第四次会议审议通过，公司已使用超募资金6,000万元永久性补充流动资金。具体内容详见公司分别于2010年7月21日、2010年8月6日、2011年1月28日、2011年2月22日、2012年3月16日登载于《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》和巨潮资讯网的相关公告。截至2012年11月30日，公司未作安排的超募资金余额为176,820,449.02元，利息收入与银行手续相抵后净额为31,044,333.78元，共有尚未安排使用的超募资金207,864,782.80元。

为了进一步完善全国性生产基地布局，更好地开拓西南、中部、西北市场，公司决定使用17,821.14万元超募资金投资重庆工业园一期建设项目。该项目的具体情况如下：

### 二、项目基本情况

- 1、项目名称：重庆工业园一期建设项目
- 2、项目建设地点：重庆市江津区珞璜工业园
- 3、项目实施主体：公司全资子公司重庆伟星新型建材有限公司
- 4、项目建设内容：

本项目主要产品为节能节水型PPR、PE系列管材管件，上述产品主要用于建筑内给排水、市政给水等领域。该项目建成后，可形成年产1.5万吨的生产规模。

- 5、项目投资规划：

项目建设期约为两年，建成后分两年逐步达产。该项目总投资估算为 17,821.14 万元，其中建设投资为 15,138.24 万元，铺底流动资金为 2,682.90 万元。建设投资主要系土地购买、厂房建设、机器设备购买、环境及园区基础设施投入等。

#### 6、经济效益测算：

按照目前的市场情况，本项目达产后，预计年新增营业收入 28,634 万元，年新增利润总额 2,887 万元，投资利润率约为 22.80%。

上述数据系根据目前市场状况及成本费用水平估算，并不代表公司对该项目的盈利预测，能否实现取决于宏观经济形势以及市场变化、经营运作情况等多种因素，存在一定的不确定性。同时，该项目建设所需的土地目前尚未取得相关权属证书，待签署相关合同后公司另行公告。

### 三、项目建设背景

同传统管道相比，塑料管道具有节能、节水、节地、节材、环保、轻质高强、耐腐蚀、内壁光滑不结垢、施工和维修简便、使用寿命长等优点，广泛应用于建筑内给排水、城乡给排水、城市燃气、电力和光缆护套、工业流体输送、农业灌溉等领域。近年来随着建筑业、市政工程等行业市场需求的不断加大，塑料管道行业呈现出高速发展态势，2011 年我国塑料管道产量超过 1,000 万吨。“十二五”期间国家更加关注民生工程，进一步推进新型城镇和新农村建设，完善城市管网等基础设施建设，增加保障性住房等，塑料管道市场需求将十分旺盛。据行业协会预测，未来十年，塑料管道的产销量仍将保持 10%以上的增长速度。

同时，重庆地处长江上游经济带核心地区，工业基础雄厚，综合配套能力强，自然资源丰富，人力资源充足，“水、陆、空”交通优势突出，区位条件优越。随着国家对中西部开发力度的不断加大，重庆获得了国家政策的大力支持，投资环境不断优化，经济发展速度不断加快，作为重要建筑材料的塑料管道的需求也在不断增加。据不完全统计，目前西南地区的塑料管道市场需求量已达到 70 多万吨，未来呈走高之势。

### 四、项目产品市场前景

本项目根据市场发展的现状及前景，主要投资节能节水型 PPR、PE 系列管材管件。PPR 系列管材管件主要用于建筑内冷热水输送及工业用管，近年来凭借安全性、卫生性、经济性和施工便利性等综合优势，体现出更强的竞争优势，在建筑冷热水塑料管道市场占有越来越多的市场份额。特别是 F-PPR，PPR/AL 等复合管道，以突出的功能化优势，如尺寸稳定性好、抗冲击、防紫外线老化，阻隔氧腐蚀等，广泛应用于建筑中水系统、中央空调系统、建筑明装管道、建筑主立管道、直饮水管道工程等新兴或特殊的建筑用管道领域，进一步拓展了 PPR 系列管材管件的应用领域，成为市场需求的新增长点。

节能节水型 PE 系列管材管件主要用于城乡的室外埋地给水，其以重量轻、耐腐蚀、韧性好、耐低温、抗应力开裂、施工便捷可靠等优点，在城乡给水领域具有突出优势，并得到广泛的应用。根据《国家化学建材产业“十二五”计划和 2015 年发展规划纲要》，到 2015

年，城市供水管道（DN400mm 以下）80%采用塑料管，村镇供水管道 90%采用塑料管。预计每年城乡塑料给水管用量将超过 400 万吨。而作为性能优异的大口径的 PE 系列管材管件，如其市场占有率达到 30%，则年需求量将达到 120 万吨左右，目前西部生产大口径的 PE 埋地给水管的企业相对较少，这为公司提供一个良好的机遇，市场发展潜力较大。

## 五、本项目建设的必要性和可行性

在庞大的市场容量、广阔的市场发展前景和良好产业支持背景下，公司在重庆投资建设工业园是完善全国性生产基地布局的重要举措，不仅可以优化重庆公司现有的产品结构和产业配置，有效满足当地市场对新型塑料管道的需求，而且能够有效降低运输成本，提高产品竞争力，从而更加快速有效地开拓西南、中部、西北市场。

同时经过十多年的稳健发展，公司拥有一大批具有自主知识产权的专利技术和专有技术，并在技术创新、生产规模、营销网络、品牌建设、企业管理等方面积聚了较强的核心竞争力，具有良好的生产经营条件和丰富的企业管理经验，有实力也有能力实施好本项目。

## 六、本项目建设可能存在的风险

### 1、市场风险

在西部大开发以及国家产业政策的支持下，西南、中部、西北地区对新型塑料管道的需求比较旺盛，发展较为快速，这为节能节水型 PPR、PE 系列管材管件项目的实施提供了良好的市场机遇。出于谨慎原则公司在决策投资本项目之前，也进行了系统分析和充分论证。但由于市场本身具有不确定因素，会受到宏观调控、国民经济发展等宏观经济景气度的影响。如果项目建成投产后市场环境发生了较大不利变化，将有可能使本项目实施后面临一定的市场风险。

### 2、项目实施达不到预期收益水平的风险

虽然本项目经过了详实的可行性研究论证，预期能够产生良好的效益，但在实施项目过程中，公司的固定资产投入和经营成本将不断增加，如果遇到原料价格大幅波动、折旧摊销、财务费用不断增加而市场开拓不能如期推进等因素，都会给公司生产经营和盈利水平带来影响，可能导致项目达不到预期的收益水平。

新项目在经营过程中还可能面临经营风险、管理风险、财务风险和技术风险等，管理层将采取相应的对策及措施积极应对和化解。

## 七、相关审核及批准程序

### 1、公司董事会审议情况

2012 年 12 月 7 日公司第二届董事会第十二次临时会议审议通过了《关于使用部分超募资金投资重庆工业园一期建设项目的议案》。表决结果：9 票同意，0 票反对，0 票弃权。该议案无须提交股东大会审议。

### 2、公司独立董事意见

独立董事对公司使用部分超募资金投资重庆工业园一期建设项目进行了认真审核，发表

如下意见：

(1) 公司本次使用部分超募资金投资建设重庆工业园一期建设项目，符合公司的发展战略。该项目的实施有利于完善生产基地的布局，提升公司的综合竞争力，同时也有利于提高募集资金的使用效率。

(2) 公司本次使用部分超募资金投资建设重庆工业园一期建设项目，与公司《招股说明书》披露的募集资金投资项目实施计划不相抵触，不影响募集资金投资项目的正常实施，不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情况。

(3) 公司使用部分超募资金投资上述项目，履行了必要的审批程序，符合深圳证券交易所《中小企业板上市公司规范运作指引》、《中小企业板信息披露业务备忘录第 29 号：超募资金使用及募集资金永久性补充流动资金》和《公司募集资金使用管理办法》的有关规定。

(4) 同意公司使用超募资金 17,821.14 万元投资重庆工业园一期建设项目。

### 3、公司监事会意见

公司第二届监事会第九次临时会议审议通过了《关于使用部分超募资金投资重庆工业园一期建设项目的议案》，发表意见如下：

公司使用部分超募资金投资重庆工业园一期建设项目，符合公司的产业规划和未来发展需要。该项目的实施有利于提高募集资金的使用效率，进一步做强做大主业，从而提升公司的综合竞争力。公司本次使用部分超募资金投资新项目，与公司《招股说明书》披露的募集资金投资项目实施计划不相抵触，不影响募集资金投资项目的正常实施，不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情况。同意公司使用超募资金 17,821.14 万元投资重庆工业园一期建设项目。

### 4、保荐机构核查意见

经核查，保荐机构认为：伟星新材对超募资金实行专户管理，募集资金到账以来未进行证券投资、委托理财、衍生品投资、创业投资等高风险投资。本次超募资金使用计划已经公司第二届董事会第十二次临时会议和第二届监事会第九次临时会议审议通过，公司独立董事发表了明确的独立意见，履行了必要的法律程序，符合《中小企业板上市公司规范运作指引》和《中小企业板信息披露业务备忘录第 29 号：超募资金使用及募集资金永久性补充流动资金》的有关规定。伟星新材本次超募资金的使用计划与原募集资金投资项目的实施计划不相抵触，不存在变相改变募集资金投向、损害股东利益的情形。

投资“重庆工业园一期建设项目”有利于开拓中西部地区的市场，进一步做强、做大主业，增加公司营业收入，从而提升公司的综合竞争力。综上，本保荐机构同意伟星新材超募资金使用计划。

### 七、备查文件

1、公司第二届董事会第十二次临时会议决议；

2、公司第二届监事会第九次临时会议决议；

3、公司独立董事的有关独立意见；  
4、保荐机构东北证券股份有限公司的有关核查意见。  
特此公告。

浙江伟星新型建材股份有限公司

董 事 会

2012 年 12 月 8 日